Розрахункова частина
	№ заводу
	Основні виробничі фонди, тис грн.
	Середньоспискова чисельність робітників, чол.
	Валова продукція, тис. грн.
	Питома вага активної частини ОВФ, %

	1
	2
	3
	4
	5

	1
	1270
	336
	3540
	51

	2
	2340
	302
	3911
	48

	3
	4531
	440
	5630
	61

	4
	4936
	510
	5492
	32

	5
	2833
	290
	2901
	41

	6
	6537
	591
	9410
	39

	7
	1650
	271
	1920
	37

	8
	2035
	304
	2569
	42

	9
	4810
	340
	3520
	37

	10
	1770
	271
	2340
	46

	11
	3050
	363
	3921
	48

	12
	7231
	381
	8671
	51

	13
	2130
	227
	1586
	52

	14
	2551
	267
	3223
	53

	15
	3960
	467
	4224
	34

	16
	5327
	395
	3410
	41

	17
	3330
	254
	1326
	60

	18
	4230
	437
	4774
	86

	19
	3984
	575
	2801
	49

	20
	4370
	189
	3556
	87

	21
	4959
	570
	6958
	83

	22
	4412
	574
	5096
	67

	23
	4930
	630
	8414
	69

	24
	4370
	350
	2086
	43

	25
	7870
	686
	5194
	92

	26
	1930
	308
	1890
	76

	27
	7030
	644
	4900
	81

	28
	4510
	532
	1736
	59

	29
	1766
	209
	2436
	64

	30
	3271
	421
	2646
	69

	Всього
	117923
	12134
	120081
	1698


Табл.1. Вхідні дані

Завдання 1.

1. Побудувати ряд розподілу плодоконсервних заводів за вартістю основних виробничих фондів. Утворити 5 груп з рівними інтервалами.

По кожній групі підрахувати:

a) число заводів;

b) середньоспискову чисельність населення;

c) валову продукцію (всього і на одного робітника).

Відобразити ряд розподілу зо допомогою графіка.

2. Виконати групування заводів за двома ознаками: чисельністю робітників та вартістю ОВФ. Розрахувати для кожної групи техніко-економічні показники. Зробити висновки.
Для розв’язання конкретних аналітичних задач проводяться нестандартні групування за певними ознаками, що легко розпізнаються. Групування за однією ознакою називають простим, у разі поєднання двох і більше ознак – комбінаційним. Різновидом структурного групування є ряд розподілу, характеристиками якого є варіанти та частоти, або частки. Варіанти – це конкретні значення групувальної ознаки, частоти – кількості елементів сукупності, яким властиві окремі варіанти. Відносні частоти (% до підсумку) називають частками.

У процесі формування груп за варіаційною ознакою, необхідно встановити інтервали груп та визначити межі кожного з них.

1) Визначимо інтервали груп за формулою:
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де, n – кількість груп;

Х max , Х min  - найбільше і найменше значення ознаки.

	Xмакс
	7870

	Xмін
	1270

	n
	5

	i
	1320


	№ Групи
	№ Заводу
	Основні виробничі фонди, тис грн.
	Середньоспискова чисельність робітників, чол.
	Валова продукція, тис. грн.
	Питома вага активної частини ОВФ, %

	1
	1
	1270
	336
	3540
	51

	
	2
	2340
	302
	3911
	48

	
	3
	1650
	271
	1920
	37

	
	4
	2035
	304
	2569
	42

	
	5
	1770
	271
	2340
	46

	
	6
	2130
	227
	1586
	52

	
	7
	2551
	267
	3223
	53

	
	8
	1766
	209
	2436
	64

	Разом
	 
	15512
	2187
	21525
	393

	2
	9
	2833
	290
	2901
	41

	
	10
	3050
	363
	3921
	48

	
	11
	3330
	254
	1326
	60

	
	12
	3271
	421
	2646
	69

	Разом
	 
	12484
	1328
	10794
	218

	3
	13
	4531
	440
	5630
	61

	
	14
	4936
	510
	5492
	32

	
	15
	4810
	340
	3520
	37

	
	16
	3960
	467
	4224
	34

	
	17
	4230
	437
	4774
	86

	
	18
	3984
	575
	2801
	49

	
	19
	4370
	189
	3556
	87

	
	20
	4959
	570
	6958
	83

	
	21
	4412
	574
	5096
	67

	
	22
	4930
	630
	8414
	69

	
	23
	4370
	350
	2086
	43

	
	24
	4930
	308
	1890
	76

	
	25
	4510
	532
	1736
	59

	Разом
	 
	58932
	5922
	56177
	783

	4
	26
	6537
	551
	9410
	35

	
	27
	5327
	395
	3410
	41

	Разом
	 
	11864
	946
	12820
	76

	5
	28
	7231
	381
	8671
	51

	
	29
	7870
	686
	5194
	92

	
	30
	7030
	644
	4900
	81

	Разом
	 
	22131
	1711
	18765
	224

	Всього
	 
	117923
	12134
	118080
	1698


Табл.2. Ранжирування ряду

На основі вихідних даних складаємо ряд розподілу:

	Групи заводів за вартістю ОВФ, тис. грн.
	Кількість заводів
	Чисельність робітників
	Валова продукція
	Фондовіддача, тис. грн.

	
	
	
	Всього, тис. грн.
	На 1 робітника тис. грн.
	

	
	
	
	
	
	

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1270-2590
	8
	2187
	21525
	9,84
	11,3

	2590-3910
	4
	1328
	10794
	8,13
	3,4

	3910-5230
	13
	5922
	56177
	9,49
	12,4

	5230-6550
	2
	986
	12820
	13,00
	2,2

	6550-7870
	3
	1711
	18765
	10,97
	2,6

	Разом
	30
	12134
	120081
	-
	31,9


Табл.2. Групування заводів за вартістю ОВФ
Відобразимо на гістограмі кількість заводів по групах:
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Таким чином ряд розподілу по вартості ОВФ показує, що для даної галузі характерною є група заводів від 3910-5230 тис. грн.

Завдання 2.

Використовуючи ряд розподілу за вартістю ОВФ (табл.2.) обчислити:

1. середню вартість ОВФ;

2. моду даного ряду;

3. медіану;

4. середнє лінійне відхилення;
Ряд розподілу характеризує склад, структуру сукупності за певною ознакою. Елементами ряду розподілу є варіанти – значення ознаки xj та частоти yj. Закономірність розподілу описується низкою статистичних характеристик, зокрема: 

Частотні характеристики;

· Характеристики центру розподілу;

· Характеристики варіації;

· Характеристики нерівномірності розподілу, концентрації, асиметрії.

· Частотними характеристиками ряду є абсолютна чисельність j-ї групи  частота fj та відносна частота – частка dj.

До характеристик центру розподілу відносять середню, моду та медіану.

Для знаходження середньої вартості ОВФ зобразимо розрахункову таблицю:

	Групи заводів за вартістю ОВФ, тис. грн.
	Середина інтервалу
	Кількість заводів
	 

	
	
	
	

	
	
	
	

	 
	X
	F
	X*F

	1270-2590
	1930
	8
	15440

	2590-3910
	3250
	4
	13000

	3910-5230
	4570
	13
	59410

	5230-6550
	5890
	2
	11780

	6550-7870
	7210
	3
	21630

	Разом
	22850
	30
	121260


Табл.3. Розрахункова таблиця
	Xc=
	4042
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Мода (Мо) - це величина ознаки (варіанта), що найбільше часто повторюється в досліджуваній сукупності. В інтервальному ряду за найбільшою частотою визначається модальний інтервал. 

Будуємо розрахункову таблицю для знаходження моди:

	Групи заводів за вартістю ОВФ, тис. грн.
	Кількість заводів
	Чисельність робітників
	Валова продукція
	Фондовіддача, тис. грн.

	
	
	
	Всього, тис. грн.
	На 1 робітника тис. грн.
	

	
	
	
	
	
	

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1270-2590
	8
	2187
	21525
	9,84
	11,3

	2590-3910
	4
	1328
	10794
	8,13
	3,4

	3910-5230
	13
	5922
	56177
	9,49
	12,4

	5230-6550
	2
	986
	12820
	13,00
	2,2

	6550-7870
	3
	1711
	18765
	10,97
	2,6

	Разом
	30
	12134
	120081
	-
	31,9


Табл.4. Розрахункова таблиця

	Xмо=
	3910

	Iмо=
	1320

	Fмо=
	13

	Fмо-1=
	4

	Fмо+1=
	2

	Mо=
	4504
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де 
[image: image5.wmf]x

Mo

 - початкове значення інтервалу, що містить моду;
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Mo

 - величина модального інтервалу;
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 - частота модального інтервалу;
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 - частота інтервалу, що передує модальному;
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 - частота інтервалу, що випливає за модальним.

Медіана (Ме) - це варіанта,  розташована в  середині  варіаційного ряду.

Будуємо розрахункову таблицю для знаходження медіани:

	Групи заводів за вартістю ОВФ, тис. грн.
	Кількість заводів
	Нарощування частот

	
	
	

	
	
	

	 
	F
	 

	1270-2590
	8
	8

	2590-3910
	4
	12

	3910-5230
	13
	25

	5230-6550
	2
	27

	6550-7870
	3
	30

	Разом
	30
	102


Табл.5. Розрахункова таблиця
	Xме=
	3910

	Iме=
	1320

	∑F/2=
	15

	Fме-1=
	12

	Fме=
	13

	Mе=
	4214,61
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де 
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Me

 — початкове значення інтервалу, що містить медіану;
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Me

 —  величина медіанного інтервалу;
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—  сума частот ряду;
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 —  сума накопичених частот, що передують медіанному інтервалу;
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Me

 —  частота медіанного інтервалу.

Будуємо розрахункову таблицю для знаходження середнього лінійного відхилення:

	Групи заводів за вартістю ОВФ, тис. грн.
	Середина інтервалу
	Кількість заводів
	 
	 

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	 
	X
	F
	|X-Xс|
	|X-Xс|*F

	1270-2590
	1930
	8
	2112
	16896

	2590-3910
	3250
	4
	792
	3168

	3910-5230
	4570
	13
	528
	6864

	5230-6550
	5890
	2
	1848
	3696

	6550-7870
	7210
	3
	3168
	9504

	Разом
	22850
	30
	8448
	40128


Табл.6. Розрахункова таблиця

	D=
	1337,6
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Завдання 3.
На основі даних про ОВФ заводів визначте:

1. розмах варіації;

2. дисперсію;

3. середнє квадратичне відхилення;

4. коефіцієнт варіації.

Пояснити економічний зміст показників.

Розмах варіації – це різниця між максимальним і мінімальним значенням ознаки.

R=Xмакс–Xмін=7870-1270=6600

Дисперсія використовується для виразу ступеня концентрації даних навколо центра. Дисперсія – це середня арифметична квадратів відхилення кожного значення ознаки від загальної середньої величини.

Дисперсія зважена:
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	Групи заводів за вартістю ОВФ, тис. грн.
	Середина інтервалу
	Кількість заводів
	 
	 
	 

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	 
	X
	F
	|X-Xс|
	|X-Xс|2
	|X-Xс|2F

	1270-2590
	1930
	8
	2112
	4460544
	35684352

	2590-3910
	3250
	4
	792
	627264
	2509056

	3910-5230
	4570
	13
	528
	278784
	3624192

	5230-6550
	5890
	2
	1848
	3415104
	6830208

	6550-7870
	7210
	3
	3168
	10036224
	30108672

	Разом
	22850
	30
	8448
	18817920
	78756480


Табл.7. Розрахункова таблиця

	Xc=
	4042

	σ2 =
	2625216


Середнє лінійне відхилення – це узагальнююча характеристика абсолютних розмірів варіації.

Середнє лінійне відхилення:
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	σ =
	1620,251832


Відносною мірою варіації є коефіцієнт варіації. Обчислюється, як відношення середнього квадратичного відхилення σ до середнього значення ознаки.
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Якщо  коефіцієнт варіації < або = 33%, то сукупність однорідна, > 33% - неоднорідна.

	V=
	0,400853991


Дана сукупність неоднорідна.
 Завдання 4.

1. Використовуючи вихідні данні побудуйте кореляційну таблицю для дослідження зв’язку між розмірами валової продукції та вартістю ОВФ

2. Знайдіть рівняння регресії

3. Зобразіть емпіричні та теоретичні дані на графіку

4. Перевірити істотність зв’язку за допомогою F- критерію з рівнем істотності = 0,05

5. Обчислити лінійний коефіцієнт кореляції та кореляційне співвідношення

	№ заводу
	Основні виробничі фонди, тис грн.
	Валова продукція, тис. грн.
	
	
	
	

	
	X
	Y
	X2
	Y2
	XY
	Yx

	1
	1270
	3540
	1612900
	12531600
	4495800
	1829,389229

	2
	2340
	3911
	5475600
	15295921
	9151740
	2703,363845

	3
	4531
	5630
	20529961
	31696900
	25509530
	4492,96981

	4
	4936
	5492
	24364096
	30162064
	27108512
	4823,773286

	5
	2833
	2901
	8025889
	8415801
	8218533
	3106,045607

	6
	6537
	9410
	42732369
	88548100
	61513170
	6131,468015

	7
	1650
	1920
	2722500
	3686400
	3168000
	2139,772737

	8
	2035
	2569
	4141225
	6599761
	5227915
	2454,240239

	9
	4810
	3520
	23136100
	12390400
	16931200
	4720,856649

	10
	1770
	2340
	3132900
	5475600
	4141800
	2237,788582

	11
	3050
	3921
	9302500
	15374241
	11959050
	3283,290926

	12
	7231
	8671
	52287361
	75186241
	62700001
	6698,326317

	13
	2130
	1586
	4536900
	2515396
	3378180
	2531,836116

	14
	2551
	3223
	6507601
	10387729
	8221873
	2875,708372

	15
	3960
	4224
	15681600
	17842176
	16727040
	4026,577749

	16
	5327
	3410
	28376929
	11628100
	18165070
	5143,14158

	17
	3330
	1326
	11088900
	1758276
	4415580
	3511,994564

	18
	4230
	4774
	17892900
	22791076
	20194020
	4247,1134

	19
	3984
	2801
	15872256
	7845601
	11159184
	4046,180918

	20
	4370
	3556
	19096900
	12645136
	15539720
	4361,465218

	21
	4959
	6958
	24591681
	48413764
	34504722
	4842,559657

	22
	4412
	5096
	19465744
	25969216
	22483552
	4395,770764

	23
	4930
	8414
	24304900
	70795396
	41481020
	4818,872494

	24
	4370
	2086
	19096900
	4351396
	9115820
	4361,465218

	25
	7870
	5194
	61936900
	26977636
	40876780
	7220,260691

	26
	1930
	1890
	3724900
	3572100
	3647700
	2368,476375

	27
	7030
	4900
	49420900
	24010000
	34447000
	6534,149777

	28
	4510
	1736
	20340100
	3013696
	7829360
	4475,817037

	29
	1766
	2436
	3118756
	5934096
	4301976
	2234,521387

	30
	3271
	2646
	10699441
	7001316
	8655066
	3463,80344

	Всього
	117923
	120081
	553217609
	612815135
	545268914
	120081


Табл.8. Розрахункова таблиця

Для знаходження рівняння регресії використовуємо рівняння прямої yx=a0+a1x.
Система нормальних рівнянь має вигляд:
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Підставляємо значення у рівняння:
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Рівняння регресії набуває виду:

yx=792,05+0,817x.
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	№ заводу
	Основні виробничі фонди, тис грн.
	Валова продукція, тис. грн.
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	X
	Y
	Y-Yc
	(Y-Yc)2
	X-Xc
	(X-Xc)2
	Yx-Yc
	(Yx-Yc)2

	1,00
	1270,00
	3540,00
	-462,70
	214091,29
	-2660,77
	7079679,25
	-2173,31
	4723279,71

	2,00
	2340,00
	3911,00
	-91,70
	8408,89
	-1590,77
	2530538,59
	-1862,93
	3470497,99

	3,00
	4531,00
	5630,00
	1627,30
	2648105,29
	600,23
	360280,05
	-1768,18
	3126455,61

	4,00
	4936,00
	5492,00
	1489,30
	2218014,49
	1005,23
	1010494,05
	-1764,91
	3114912,31

	5,00
	2833,00
	2901,00
	-1101,70
	1213742,89
	-1097,77
	1205091,65
	-1634,22
	2670686,86

	6,00
	6537,00
	9410,00
	5407,30
	29238893,29
	2606,23
	6792452,19
	-1548,46
	2397727,63

	7,00
	1650,00
	1920,00
	-2082,70
	4337639,29
	-2280,77
	5201896,59
	-1470,86
	2163440,56

	8,00
	2035,00
	2569,00
	-1433,70
	2055495,69
	-1895,77
	3593931,25
	-1299,34
	1688274,44

	9,00
	4810,00
	3520,00
	-482,70
	232999,29
	879,23
	773051,25
	-1126,99
	1270110,13

	10,00
	1770,00
	2340,00
	-1662,70
	2764571,29
	-2160,77
	4668912,59
	-896,65
	803989,10

	11,00
	3050,00
	3921,00
	-81,70
	6674,89
	-880,77
	775749,92
	-719,41
	517549,42

	12,00
	7231,00
	8671,00
	4668,30
	21793024,89
	3300,23
	10891540,05
	-538,90
	290409,50

	13,00
	2130,00
	1586,00
	-2416,70
	5840438,89
	-1800,77
	3242760,59
	-490,71
	240791,83

	14,00
	2551,00
	3223,00
	-779,70
	607932,09
	-1379,77
	1903756,05
	23,88
	570,15

	15,00
	3960,00
	4224,00
	221,30
	48973,69
	29,23
	854,59
	43,48
	1890,59

	16,00
	5327,00
	3410,00
	-592,70
	351293,29
	1396,23
	1949467,52
	244,41
	59737,91

	17,00
	3330,00
	1326,00
	-2676,70
	7164722,89
	-600,77
	360920,59
	358,77
	128712,48

	18,00
	4230,00
	4774,00
	771,30
	594903,69
	299,23
	89540,59
	358,77
	128712,48

	19,00
	3984,00
	2801,00
	-1201,70
	1444082,89
	53,23
	2833,79
	393,07
	154504,63

	20,00
	4370,00
	3556,00
	-446,70
	199540,89
	439,23
	192925,92
	473,12
	223839,73

	21,00
	4959,00
	6958,00
	2955,30
	8733798,09
	1028,23
	1057263,79
	490,27
	240364,49

	22,00
	4412,00
	5096,00
	1093,30
	1195304,89
	481,23
	231585,52
	718,16
	515748,97

	23,00
	4930,00
	8414,00
	4411,30
	19459567,69
	999,23
	998467,25
	816,17
	666137,54

	24,00
	4370,00
	2086,00
	-1916,70
	3673738,89
	439,23
	192925,92
	821,07
	674161,34

	25,00
	7870,00
	5194,00
	1191,30
	1419195,69
	3939,23
	15517559,25
	839,86
	705364,24

	26,00
	1930,00
	1890,00
	-2112,70
	4463501,29
	-2000,77
	4003067,25
	1140,44
	1300607,00

	27,00
	7030,00
	4900,00
	897,30
	805147,29
	3099,23
	9605247,25
	2128,77
	4531653,26

	28,00
	4510,00
	1736,00
	-2266,70
	5137928,89
	579,23
	335511,25
	2531,45
	6408237,98

	29,00
	1766,00
	2436,00
	-1566,70
	2454548,89
	-2164,77
	4686214,72
	2695,63
	7266401,24

	30,00
	3271,00
	2646,00
	-1356,70
	1840634,89
	-659,77
	435292,05
	3217,56
	10352696,80

	Всього
	117923
	120081
	0,00
	132166916
	0,00
	89689811,4
	0,00
	59837465,92


Табл.9. Розрахункова таблиця

Лінійний коефіцієнт кореляції визначається за залежністю:
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Кореляційне співвідношення:
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Отже, η=0,346, що характеризує низький рівень зв’язку між ознаками.

Для перевірки істотності зв’язку за допомогою F- критерію з рівнем істотності 0,05 використовується залежність:
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Згідно з таблиці η20,05 (4;25)=2,76
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Завдання 5.

Для порівняльного аналізу зростання ОФ приведіть ряди динаміки до спільної основи. Нанесіть відносні величини динаміки на лінійний графік. Визначте коефіцієнт випередження. Зробіть висновки.
Для динаміки вартості меліоративних фондів обчисліть:

1. Темпи росту

2. Абсолютні та відносні прирости

3. Абсолютні значення одного проценту приросту

	Роки 
	1970
	1975
	1980
	1985
	1990
	1995

	ОФ
	1904
	2356
	2542
	3010
	3752
	3996

	Меліоративні засоби
	356
	420
	705
	754
	798
	806


Табл.10. Вхідні дані

Привернемо ряд динаміки до спільної основи. Для цього 1970 р. беремо за 100, тоді 1975р.=2356/420=5.61. Аналогічно розраховуємо інші показники.

	Роки 
	1970
	1975
	1980
	1985
	1990
	1995

	ОФ
	100
	561
	361
	399
	470
	496

	Меліоративні засоби
	100
	420
	705
	754
	798
	806


Табл.11. Зведення до спільної основи
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Коефіцієнт випередження знаходиться за формулою:
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	Роки
	Меліоративні фонди
	Абсолютний приріст
	Темпи росту
	Темпи приросту
	Абсолютні значення 1 %.

	
	
	Ланц
	Баз
	Ланц
	Баз
	Ланц
	Баз
	

	1970
	356
	-
	-
	100
	100
	-
	-
	-

	1975
	420
	64
	64
	117,98
	117,98
	17,98
	17,98
	3,56

	1980
	705
	285
	349
	167,86
	198,03
	98,03
	67,86
	4,2

	1985
	754
	49
	398
	106,95
	211,80
	111,80
	6,95
	7,05

	1990
	798
	44
	442
	105,84
	224,16
	124,16
	5,84
	7,54

	1995
	806
	8
	450
	101,00
	226,40
	126,40
	1,00
	7,98


Табл.12. Розрахункова таблиця

Динамічний ряд являє собою перелік числових значень певного статистичного показника в послідовні моменти чи періоди часу.

Абсолютний приріст вказує наскільки одиниць в абсолютному вираженні рівень одного періоду більше чи менше попереднього або базисного рівня.

Темп росту – вказує в скільки разів рівень даного ряду більше чи менше попереднього або базисного рівня. Виражається у відсотках.

Темп приросту (відносний приріст) -   відносний показник, що показує на скільки процентів один рівень більше (чи менше) попереднього або базисного рівня. Виражається у відсотках.

Абсолютне значення 1% приросту – характеризує вагомість 1% приросту; має зміст лише для ланцюгових приростів і темпів росту. 

Середній абсолютний приріст розраховується як середня арифметична проста з ланцюгових абсолютних приростів.
Абсолютний приріст:
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Темп росту:
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Темп приросту:
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Абсолютні значення 1 %:
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Середній абсолютний приріст:
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Середньорічний темп росту:
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Завдання 6.
Виконайте аналітичне вирівнювання ряду по прямих та побудуйте тренд. Розрахунки представити графічно.
Рівняння лінії тренду:
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Спосіб найменших квадратів передбачає систему рівнянь:
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	Роки
	ОФ
	 
	 
	 
	 

	 
	Y
	T
	T2
	YT
	Yt 

	1970
	1904
	-3
	9
	-5712
	1904,952

	1975
	2356
	-2
	4
	-4712
	2245,524

	1980
	2542
	-1
	1
	-2542
	2586,095

	1985
	3010
	1
	1
	3010
	3267,238

	1990
	3752
	2
	4
	7504
	3607,81

	1995
	3996
	3
	9
	11988
	3948,381

	Разом
	17560
	0
	28
	9536
	17560


Табл.13. Розрахункова таблиця

При підстановці ∑t=0 у систему отримуємо:
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	А0=
	2926,667

	А1=
	340,5714


Yt=3926.667+340.5714T

[image: image50.emf]Графік. 3 Вирівнювання ряду
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Завдання 7.
Визначити:

1. Середньорічну вартість ОВФ;

2. Наявність ОФ по повній первісній вартості на кінець року.

3. Коефіцієнти надходження та відбуття.

Визначаємо середньорічну вартість ОВФ:

Ф = Фн + Фв (М/12) – Фз (Мз/12);
Ф=1736+280∙0,25+120∙0,42-220∙0,58-100∙0,33=1695

Визначаємо наявність ОФ по повній первісній вартості на кінець року

ОФ = ОФп + ОФн - ОФв = 1736+400-320=1816
Визначаємо  коефіцієнт надходження

Кн = ОФн/ОФк=400/1816=0,22

Визначаємо  коефіцієнт відбуття

Кв = ОФв/ОФп=320/1736=0,18

Висновок

Важливим елементом національного багатства є основний капітал. Його частка становить 62,3% національного багатства (майна) України. Матеріальною частиною основного капіталу є основні засоби (фонди), які протягом тривалого часу неодноразово використовуються в процесі виробництва товарів чи надання послуг. Облік основних засобів (фондів) здійснюється у вартісному виразі, що дає можливість визначити загальні обсяги, натуральну (речову) структуру, проаналізувати процес відтворення та рівень зносу різноманітних засобів виробництва.

Згідно з Єдиною типовою класифікацією в натурально-речовому складі основних фондів виділяють: будинки; споруди; машини та передавальне устаткування, транспортні засоби; інструмент; виробничий інвентар та прилади; господарський інвентар; робочу та продуктивну худобу; багаторічні насадження; капітальні витрати для кращого використання земель без споруд; інші основні фонди. Наведена класифікація основних засобів (фондів) за натуральним (речовим) складом конкретизується для кожної галузі.

Виходячи з ролі, яку виконують основні засоби у виробничому процесі, їх поділяють на:

· активні (машини та устаткування, транспортні засоби),

· пасивні (будинки, споруди).

Зростання активної частини основних засобів у загальному їх обсязі свідчить про нарощування виробничих потужностей.

Вартість будь-якого засобу праці змінюється з плином часу і залежить від віку основних засобів та терміну їх функціонування. Відповідно до цих ознак визначають:

· повну первісну вартість основних засобів - вартість на момент введення їх в дію, враховуються транспортні та монтажні витрати;

· повну відновну вартість - вартість відтворювання основних засобів у сучасних умовах;

· залишкову вартість основного капіталу - ту частину вартості основних засобів, яка ще не перенесена на виготовлений продукт; її визначають як різницю між повною первісною вартістю і сумою зносу;

· відновну вартість з урахуванням зносу — вартість засобів праці, за якою вони можуть бути оцінені в сучасних умовах відтворення; її визначають шляхом коригування повної відновної вартості основних засобів на коефіцієнт їх придатності. 

Невід’ємною складовою розвитку ринкових відносин в Україні є адекватна система статистики, що забезпечує всіх членів суспільства надійною, своєчасною та корисною інформацією про господарську діяльність підприємств, організацій та держави в цілому.

Для здійснення  господарської діяльності підприємствам потрібні основні засоби. Основні засоби – це матеріальні активи, якими підприємство володіє з метою використання їх у процесі виробництва або постачання товарів, надання послуг, здавання в оренду, для здійснення адміністративних і соціально-культур них функцій, очікуваний строк корисного використання яких більше одного року. Необхідною умовою правильного обліку основних засобів є дотримання принципу їх класифікації і єдиного принципу їх грошової оцінки – по первісній, залишковій, відновлюваній і ліквідаційній вартості.

Найбільш активною частиною основних фондів є засоби праці, які приймають участь в процесі виробництва i називаються устаткуванням. Устаткування буває енергетичне (силові машини) i виробниче (робочі машини). До енергетичного устаткування відносяться двигуни, трансформатори, електромотори, електроапарати i освітлювальна апаратура для виробничих потреб.

Отже, дослідження даної теми є досить важливим, як для глобального так і для локального рівнів, оскільки неможливо розвивати економіку взагалі буз детального вивчення основних її понять. На мою думку саме в цьому напрямку необхідно спрямувати дослідження та реформування в Україні, що дасть змогу гідно представляти економіку країни на міжнародній арені.
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